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16. prosince 2023

Rukojmí se vzdávali. Izraelští vojáci na ně stříleli, i když
nesli bílou vlajku
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20 fotografií

Tragický incident ve čtvrti Šudžája města Gaza započal poté, co
izraelský voják spatřil tři „neoznačené podezřelé osoby“ opouštět
budovu několik desítek metrů daleko. Všichni byli oblečení jen do půl
těla a jeden z nich třímal improvizovanou bílou vlajkou na tyči nebo
klacku, píše server Times of Israel (ToI) s odvoláním na
nejmenovaného armádního představitele obeznámeného s
vyšetřováním.

Izraelský voják se domníval, že jde o pokus Hamásu nalákat izraelskou
jednotku do pasti, a tak okamžitě zahájil palbu a zakřičel: „Teroristé!“.
Vzápětí zahájil i s dalšími vojáky střelbu, dva rukojmí byli na místě
mrtví, řekl podle agentury Reuters nejmenovaný zdroj.

Izraelská armáda zastřelila omylem tři rukojmí. Neseme odpovědnost,
přiznala

Třetí z obětí byl po střelbě ještě naživu. Doplazil se do nedaleké
budovy, kde hebrejsky volal o pomoc. Velitel praporu okamžitě vyhlásil
příměří a dal rozkaz k zastavení palby. Když pak třetí muž o několik
momentů později z budovy opět vyšel ven, další izraelský voják jej
okamžitě zastřelil.

Veliteli praporu po incidentu přišlo podezřelé vzezření třetího muže a
později vyšlo najevo, že šlo o izraelského rukojmího. Armáda trojici těl
sebrala a nechala odvézt do Izraele k identifikaci.

„Mohli to být teroristé“
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„Voják, který začal pálit ve chvíli, kdy si trojice všiml, jednal proti
pravidlům, stejně jako druhý voják, jenž zabil třetího muže,“ cituje ToI
armádního zástupce.

Izraelská armáda prý přesto chápe, co vojáky vedlo k takovému
jednání – armáda ve čtvrti Šudžája v posledních dnech nezaznamenala
žádný pohyb palestinských civilistů, a naopak tam za poslední dny
zabila 38 příslušníků Hamásu.

Online reportáž

13:53

Jemenští povstalci Húsíové, které podporuje Írán, tvrdí, že provedli útok za použití
bezpilotních letounů na izraelský přístav Ejlat v Rudém moři. Šíitští povstalci v
posledních dnech několikrát zaútočili na lodě, které plují Rudým mořem.

08:47

Před sídlem izraelského ministerstva obrany v Tel Avivu demonstrovaly stovky lidí
poté, co armáda oznámila, že omylem zastřelila tři rukojmí unesené palestinským
hnutím Hamás. Jednalo se o příbuzné unesených a jejich příznivce, kteří žádali
propuštění lidí, které Hamás drží v zajetí, píší dnes izraelská média.

20:46

Televize Al-Džazíra dnes uvedla, že byl při izraelském úderu ve městě Chán Júnis na
jihu Pásma Gazy zabit její palestinský kameraman Sámir abú Dakka. Od 7. října, kdy
začala válka mezi Izraelem a Hamásem, zahynulo podle Výboru na ochranu novinářů
(CPJ) nejméně 63 novinářů, včetně 56 Palestinců, čtyř Izraelců a tří Libanonců.

Zobrazit celou online reportáž

„Jediní lidé v civilním oblečení v té oblasti byli pracovníci Hamásu,
často neozbrojení, kteří sbírají zbraně zapomenuté v nějakých
budovách, ze kterých střílí na izraelské vojáky, a pak opět neozbrojení
prchnou do jiné budovy,“ píše ToI.
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Izraelská armáda už dříve přiznala, že udělala chybu, když tři rukojmí
identifikovala jako hrozbu. „Je to tragický incident, Izraelské obranné
síly nesou odpovědnost,“ uvedl podle zpravodajského serveru The
Times of Israel armádní mluvčí Daniel Hagari.

Báli jsme se, že nás zabije Izrael. Rukojmí si stěžují na bombardování Gazy

Zabitými rukojmími jsou podle Hagariho Jotam Haim, kterého Hamás
unesl z kibucu Kfar Aza, a Samar Talalka unesený z kibucu Nir Am.
Třetím zastřeleným rukojmím byl student a syn íránských rodičů Alon
Lulu Šamriz z kibucu Kfar Aza, uvedly později místní úřady.
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Izraelský premiér Benjamin Netanjahu v prohlášení kondoloval rodinám
a uvedl, že nad smrtí tří rukojmích truchlí. „Spolu s celým izraelským
lidem skláním hlavu a hluboce truchlím nad smrtí tří našich drahých
synů, kteří byli uneseni,“ uvedl.

Poté, co armáda oznámila, že při bojích v Pásmu Gazy zabila tři
rukojmí, které omylem považovala za nepřátelské bojovníky, se v Tel
Avivu v pátek pozdě večer shromáždily stovky lidí. Demonstrovali před
sídlem ministerstva obrany s fotkami svých blízkých, které drží v zajetí
palestinské hnutí Hamás.

Snaha osvobodit rukojmí

Blízcí unesených po vládě premiéra Netanjahua žádají větší úsilí o
propuštění lidí, které unesl Hamás. „Jediným způsobem, jak osvobodit
rukojmí, je jednání,“ řekl agentuře AFP jeden z demonstrantů. „Čas
vypršel, přineste je domů!“ skandoval podle serveru The Times of Israel
dav.

Podle ToI se hněv části příbuzných zvýšil také po zprávě z uplynulých
dnů, podle které izraelská vláda odmítla jednat o návrhu na propuštění
některých rukojmích, který předložil Hamás. Kabinet se domnívá, že
zvýšením vojenského tlaku na palestinskou organizaci dosáhne lepších
podmínek při jednání o propuštění unesených.

Izrael zahájil válku proti hnutí Hamás, jež vládne v Pásmu Gazy, poté,
co tato skupina 7. října zaútočila na Izrael, zabila asi 1 200 lidí a
dalších více než 200 jich unesla do Pásma Gazy. Část rukojmích byla
propuštěna výměnou za palestinské vězně v rámci týdenního příměří
na konci listopadu. Od začátku úderů v Pásmu Gazy zemřelo podle
palestinských úřadů bezmála 19 000 lidí.

Podle izraelských jednotek se v Gaze vzdalo sedmdesát ozbrojenců Hamásu | (0:32) | video: AP

Válka v Izraeli
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